

حضرت امیر المؤمنین کی مصروفیات

عمود آباد ٹیسٹ (سنہ ۱۲۳۱ھ - آج صبح) بجے حضرت امیر المؤمنین ظفر علی صاحب اٹالی بیہ اللہ تبارک و تعالیٰ ناصر آباد ٹیسٹ سے بذریعہ کار محمد آباد ٹیسٹ یہ روز ہوئے۔ ظفر علی صاحب نے محمدا آباد ٹیسٹ پہنچنے کے یہاں ٹیبلٹ کی تفریحی حضور اقدس صلوٰۃ اللہ علیہ وسلم کا ماسک کرنے کے لئے تشریف لے گئے اور ۱۲ صبح تک یہ کام میں مصروف رہے۔

بعد نماز عصر جمعہ محمد آباد ٹیسٹ میں امر الخفیئگی بنت اکر علی صاحب راٹلیں کا نکاح جماد الاول ۱۳۳۱ھ میں اتفاقاً والدین محمد صاحب راٹلیں چار صد روپیہ حق منہ پر پڑھا۔ بعد ازاں حضور اقدس باغ محمد آباد ٹیسٹ کا ماسک کرنے کے لئے تشریف لے گئے اور عشاء کے وقت واپس تشریف لائے۔

نماز عشاء کے بعد محمد آباد ٹیسٹ کے حسابات لے کر بجٹ آمد و خرچ لکھا۔ بیہ رات تک ملاحظہ فرماتے رہے۔ محمد آباد ٹیسٹ (سنہ ۱۲۳۱ھ) صبح حضور امیر المؤمنین ظفر علی صاحب کے لئے ایک کھانا صحت کا دل کیسے دعا فرمائیں۔

اندونیشی وفد کے اعزاز میں عصرانہ

لاہور ۶ مارچ۔ آج جماعت لاہور کی طرف سے اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق بعید میں اندونیشیا کی طرف سے شرکت کرنے والے وفد کے اعزاز میں عصرانہ دیا گیا۔

جماعت احمدیہ لاہور کی طرف سے شیخ نذیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت نے مختصری تقریر میں کہا کہ اندونیشیا کی آزادی مسلمانان عالم کے لئے ایک بہترین فتح ہے۔ آج جبکہ دنیا دیکھا ہی نہیں ہے اس کی طرف جارہی ہے مسلمانان عالم کا تقاضا ہے کہ ان کی ترقی و ترقی میں تعاون فرمادیں۔ جماعت احمدیہ ان بزرگ اولیاء میں دین کے تشنگان روحانیت کو ہماری راحت کا پیغام دیتی ہے۔

وفد کے لیڈرز ایچ اے سی ڈاکٹر سردار امانو نے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا اور وفد اندونیشیا کی ترقی کی آزادی کی حمایت میں اس کو کوششوں کو سراہا۔ آپ نے خدیوہ بیگم مولوی رحمت علی صاحب کا ذکر کیا اور انکسٹا کو خوش آمد الفاظ میں ڈاکٹر صاحب نے (مظاہر) فرمایا۔

القضائے لاہور

بوم چہار شنبہ
۲۰ جمادی الاول ۱۳۶۰ھ
چند ہائیڈروپاکستان ۳۰ روپے سالانہ

جلد ۳۹، ۱۱ ان ۳۰، مارچ ۱۹۳۷ء نمبر ۵۶

احمدی دو عالم کی امید کو روز دین
چند ہائیڈروپاکستان ۳۰ روپے سالانہ
۱۹۳۷ء مارچ ۱۹۳۷ء نمبر ۵۶

ریاست پر غاصبوں کی حکومت جو عوام کی مرضی خلاف حکومت کی باگ سنبھال رہے ہیں

سرینگر کے ایک سیاسی نظر بند عبد السلام کا بیان
سرینگر ۶ مارچ۔ سرینگر کے ایک سیاسی نظر بند سر عبدالسلام باقر نے سرینگر کے مختصر تاریخ دور اول کے نام ایک درخواست میں کشمیر کی حالت ذکر کیا ہے۔ عبد اللہ کی حکومت میں کشمیری عوام کی حالت ناگفتہ بہ ہے جو کہ حکومت سے بے دم ہیں۔ بے روزگاری عام ہے۔ جمہوریت کا نام و نشان مٹ گیا ہے۔ ریاست کے پاس کے قریب اخبارات کا کنگلہ کھٹا جا چکا ہے۔ کشمیری مسلمان بہت زیادہ دہشت زدہ اور ہراساں ہیں۔ ان میں سے بیشتر بے ہنگام ہیں۔ پاکستان میں نہانہ گولیاں پڑ گئی ہیں۔ آپ نے، اگر چہ مل کر رکھا ہے۔ جس نے اس ظلم کے خلاف عوام سے پورا امن بخوات کی لڑائی کی تھی اور میں اس کو باوجود بھی سمجھتا ہوں۔ بلکہ میں تو کہوں گا کہ جمہوریت کا معیار ملکہ ہونا چاہیے اور جمہوریت و انسانیت کی قدوسی کو مٹا کر چاہیں کشمیر پر اس وقت غاصبوں کی حکومت ہے جو عوام کی مرضی کے خلاف ریاست باجبر قائل میں اور باگ ڈور سنبھالے ہوئے ہیں۔ وہ ریاست کے شمولیت کے مسئلے کے جمہوری حل میں روٹے آگیا ہے۔ ملک کے امن میں خلل ڈالنے کی ساری ذمہ داری اسی پر عاید ہوتی ہے۔ آپ نے درخواست کے آخر میں لکھا ہے۔ ریاست میں حقوق کی لوٹ کھسوٹ کا بازار گرم ہے۔ اس لوٹ کھسوٹ کے خلاف آواز بلند کی گئی۔ جس کی یادداشت میں لپہ سال کیلئے قید و بازداشت کی سزا نکلتی رہا ہوں۔

نیابرتی تباہ کن جہاز طغرل پاکستانی بحریہ کے مہر دکروا گیا

لاہور ۶ مارچ۔ آج یہاں اسٹریٹ نامی ایک اور برطانوی تباہ کن جہاز بحریہ کا نام ایچ ایم ایس ایف ایل طغرل دکھایا گیا ہے۔ یہ جہاز بحریہ کے مہر دکروا گیا۔ سیر کی اور کم بیگم حبیب رحمت اللہ نے ادا کی۔ اس کو قبضہ میں ایک مختصر تقریر کو کرتے ہوئے پاکستانی سفیر وسط حبیب امیر اسٹیج رحمت اللہ نے اس امید کا اظہار کیا ہے۔ اس جہاز کے افسر اور جہاز اپنی قدیم روایات کو قائم رکھنے کوئے کا مرانی کی راہوں پر کاروبار ہو گئے۔ یہ جہاز چلیو اور طاسق قسم کا جہاز ہے جس میں ۱۹۵۱ء میں پاکستانی بحریہ کے مہر دکھایا گیا تھا۔

پولنگ کے دوران میں جمعے کا وقفہ

لاہور ۶ مارچ۔ پنجاب قانون ساز اسمبلی کے تمام حلقہ ہائے انتخاب کے پولنگ پورگرام میں ایک بے حدود و پورے دو بجے بعد دوپہر تک کا ایک وقفہ متقرر کیا گیا ہے۔ تمام حلقوں کا پولنگ سواچرا ہے۔ تمام کو ختم ہو گیا ہے۔ گاہ۔ آئندہ عام انتخابات کے پولنگ کی تاریخوں میں ۱۱ مارچ صبح کو جمعہ کا دن ہے۔ اندھا عم کی اطلاع کیے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس دن پولنگ ڈیوٹی ہو جائے۔ بعد دوپہر تک رکھے گا۔ اور ڈیوٹی سے اڑھائی بجے بعد دوپہر تک ایک گھنٹہ کا وقفہ رکھا جائے گا۔ تاکہ تمام متعلقہ اشخاص نماز جمعہ ادا کر سکیں۔ مذکورہ دن پولنگ سواچرا بجے شام کی بجائے سارا صبح کے ختم ہو گا۔

لاہور ۶ مارچ۔ بھنگیہ اسمبلی کے آئندہ انتخابات کے پولنگ ٹیشنوں کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔ پولنگ ٹیشنوں کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔ پولنگ ٹیشنوں کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

خاص سونے کے بہترین زیورات
Digitized by Khilafat Library Rabwah

فرحیت علی جھولکر!

۳۹ - کمرشل - بلائنگ - مال - روڈ - لاہور

یوم مراقبہ

لاہور ۶ مارچ۔ آج لاہور تعلیمی اداروں کے طلبہ نے پورے دن میں مراقبہ میں شرکت کی۔ خلافت اور جمہوریت کا نکلنا اور اسمبلی مال کے باہر جس کے اندر ایشیا اور مشرق بعید کے اقتصادی کمیشن کا اجلاس ہو رہا تھا۔ پاکستان مسلم لیگ ق کی فیکشن کے جہاز لیکچر نے ایک بیان میں کل احتجاجی طور پر یوم مراقبہ منانے کی اپیل کی ہے۔

اعلان متعلق انتخاب نمائندگان مجلس مشاورت

اخبار میں متواتر اعلانات ہو رہے ہیں کہ نمائندگان کا انتخاب کس طرح ہونا چاہیے۔ لیکن جو اطلاعات موصول ہو رہی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ ان ہدایات کی طرف پوری پوری توجہ نہیں دی جا رہی۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ جماعتوں سے توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ انتخاب کی اطلاع مندرجہ ذیل الفاظ میں ارسال کریں۔

جماعت احمدیہ تحصیل ضلع
لے آج اپنے اجلاس عام میں متفقہ طور پر مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء کے لئے حسب ذیل نمائندگان کا انتخاب کیا ہے۔ یہ انتخاب سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے مطابق عمل میں لایا گیا ہے۔ اور یہ تصدیق کی جاتی ہے کہ یہ احباب باشرح اور باقاعدہ جتدہ دینے والے ہیں۔ اور ان کے ذمہ کوئی بقایا نہیں۔

ہم یہ بھی تصدیق کرتے ہیں کہ اس جماعت کے چندہ دینے والے احباب کی تعداد افراد پر مشتمل ہے۔ دستخط پریذینٹ اجلاس عامہ۔ دستخط سیکریٹری ہال۔
دعا ہے کہ چندہ دہندگان کی تعداد وہ منظور ہوگی جو بیت المال کے کھاتہ میں درج ہو۔
(سیکرٹری مجلس مشاورت)

تحریک جدید کی مطبوعہ کتب کے متعلق ضروری اعلان

دفتر وکیل الدیوان تحریک جدید ربوہ میں مندرجہ ذیل کتب موجود ہیں۔ جن احباب نے ابھی تک یہ کتب نہیں خریدیں وہ جلدی خرید لیں۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ کتب ختم ہو جائیں۔ اور آپ کو ان کی خریداری سے محروم ہونا پڑے۔ کتابوں کی قیمتیں درج ذیل ہے۔

۱۰	تفسیر کبیر جلد اول بزواد	قیمت	۰ - ۸ - ۵ روپے
۱۱	تفسیر کبیر جلد ششم جزو چہارم حصہ سوم (سورۃ الاحادیث سے سورۃ کوثر تک)	"	۰ - ۸ - ۶
۱۲	اسلام اور بحیثیت زمین	"	۰ - ۸ - ۲
۱۳	تفسیر سورۃ کہف	"	۰ - ۸ - ۱
۱۴	New world order (دنظام نو کا انگریزی ترجمہ)	"	۰ - ۱ - ۱

نوٹ۔ جو احباب کم از پانچ کتابیں اکٹھی خریدیں گے۔ ان کو کمیشن بھی دیا جائے گا۔
وکیل الدیوان تحریک جدید ربوہ ضلع جھنگ

تفسیر کبیر کے متعلق ضروری اعلان

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنا نظر العزیز کی تازہ ترین تصنیف تفسیر کبیر بحیثیت تحریک اہل کلمی میں پہنچ چکی ہے۔ جن احباب نے قیمت پہلے جمع کرائی ہوئی ہے۔ وہ براہ کرم آکر اپنی تفسیر لے جائیں۔ دیگر دوست۔ ۶/۸ فی نسخہ کے حساب سے خرید فرمائیں۔ اور ڈاک خرچ کی بچت کریں۔ (منیجر مکتبہ تحریک جدید)

وقف یندک دودکا۔

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدر العزیز نے جماعت سے خواہش ظاہر فرمائی تھی کہ ہر فرد جماعت میں ۱۵ دن تبلیغ کے لئے وقف کرے۔ اور اس کا التزام اس طرح کرے کہ اگر کسی سال وہ پندرہ دن پورے نہیں کر سکا۔ تو اگلے سال اس کو اپنے ذمہ ایک قرضہ قرار دے کر پورا کرے۔ دعویٰ ہذا القیاس جماعت کے کچھ حصہ لئے اسے پورا کیا۔ اور کچھ حصہ اپنی کمی نہ کس مفردوں کی بنا پر اس سے غافل رہا ہے۔
میں سیکریٹریان تبلیغ کو متوجہ کرنا ہوں کہ اس تحریک پر جماعت سے عمل کرائیں اور ایک نظام کے ماتحت تبلیغ کرائیں۔ امید ہے سیکریٹریان تبلیغ جلد از جلد ہر فرد جماعت سے سالانہ پندرہ روزہ وقف کرانے کا عہد لیں گے۔ (دنا فرمادۃ و تبلیغ)

پریذینٹ یونٹ صحابان توجیف فرمائیں۔ جلد جماعت ہائے احمدیہ کے پریذینٹ صحابان کو بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے کہ اپنی اپنی جماعت میں سیکریٹری و صحابا کا انتخاب کر کے مرکز میں اطلاع بھجوائیں۔ سیکریٹری مجلس کارپوراز

انصار اللہ کے امتحان لینے کیلئے ممتحن صحابان

جیسا کہ ماہ دسمبر ۱۹۵۰ء میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ اور اس کے بعد یاد دہانی بھی کرائی گئی ہے۔ کہ انصار جماعت کے لئے سہ ماہی تعلیمی کورس نماز با ترجمہ مقرر کیا گیا ہے۔ جس کا شروع مارچ ۱۹۵۷ء میں امتحان لیا جائے گا۔ زوجین جماعتوں میں مجالس انصار اللہ قائم ہیں۔ وہاں کے انصار سے امتحان لینے کے لئے امراء و پریذینٹ صحابان کو مرکز کی طرف سے ممتحن مقرر کیا جاتا ہے۔ کہ وہ یکم مارچ تقابٹ ۱۱ مارچ ۱۹۵۷ء تک زعمیم صاحب انصار اللہ جماعت تعالیٰ سے باہمی مشورہ کر کے کوئی موزوں تاریخ وقت اور جگہ مقرر فرما کر نماز با ترجمہ کا امتحان لے لیں۔

- ۱) امتحان لینے کے لئے مندرجہ ذیل امور ملحوظ رہے۔
- ۱) ہر ایک امتحان دینے والے انصار سے پوچھنی ضروری ہے کہ انصار اللہ قند الگ ہلاک امتحان لیا جائے۔
- ۲) ہر ایک سے نماز کے متعلق پانچ سوال کئے جائیں۔ ہر ایک سوال کے دو نمبر یعنی کل دس نمبر ہوں پاس ہونے کے لئے پچاس فیصدی نمبر حاصل کرنے ضروری ہوں گے۔
- ۳) امتحان دینے والوں کے نام فہرست میں پہلے سے درج کر لئے جائیں۔ امتحان دہندہ جو نمبر حاصل کرے۔ ان کے نام کے ساتھ فہرست میں نمبر ساتھ کا ساتھ درج کرتے جائیں۔
- ۴) بعد اختتام امتحان فہرست پر ممتحن صاحب خود اپنے اور زعمیم صاحب کے دستخط کرا کر بذریعہ ڈاک فہرست دفتر مرکزیہ انصار اللہ ربوہ میں بنام قائد تعلیم و تربیت بھجوائیں
- ۵) زعمیم صاحب انصار اللہ باہمی مشورہ سے جو تاریخ وغیرہ امتحان کے لئے مقرر ہو۔ اس پر امتحان دینے والے انصار کو لے جانے کے ذمہ دار ہوں گے۔
- ۶) جو امتحان دینے والا امیدوار بلاکس دفتر کے امتحان سے غیر حاضر ہو۔ ان کے نام کے سامنے غیر حاضر ہی نوٹ کر دی جائے۔ یا کوئی دفتر موصول ہو تو وہ عذر نوٹ کر دیا جائے۔
- نوٹ۔ ربوہ۔ انہنگر۔ جینیٹ کے انصار کا امتحان لینے کے لئے مرکز یہ انصار اللہ کا کوئی عہدہ دار جاکر امتحان لے گا۔ یہاں کے امرا اور پریذینٹ ممتحن نہ ہوں گے۔

قائد انصار اللہ مرکز یہ شعبہ تعلیم و تربیت دہلی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک جدید خاص برائے تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ

تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ کے غیر معمولی اخراجات کے لئے چندہ فاصل کی تحریک کا اعلان اخبار الفضل مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۵۷ء میں شائع ہو چکا ہے اور جنمیں جماعت کے دفعوں کی فہرستیں اور دعائی کی اطلاعات نظارت ہذا میں آتی شروع ہو چکی ہیں۔ جن دوستوں نے تا حال اس تحریک میں اپنے دفعے نہ لکھوائے ہوں ان کو جیسیے کہ بلاتا ظہیر اس میں حصہ لے کر اپنے دفعوں سے نظامت بیت المال تادیب کو مطلع فرمائیں۔ جملہ جماعتوں کے سیکریٹری ہال کا ضمن ہے کہ وہ جماعت کے ہر فرد تک اس تحریک کو پہنچا کر اور اس کی اہمیت کی وضاحت کر کے اپنے حوض سے سبکدوش ہوں تاکہ جماعت کا کوئی دوست ایسا نہ رہے جو اس تحریک سے عدم علم کی وجہ سے اس میں نال ہونے سے محروم رہے۔ ناظرویت المال تادیب

یومیہ ایشہ (ڈائری) کے متعلق ضروری تصحیح!

- ۱) ضلع جھنگ کے عنوان کے ماتحت امراء کی فہرست میں غلطی سے ربوہ کا امیر حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کو لکھا گیا ہے جو درست نہیں۔ کیونکہ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ نے بقدر العزیز کی موجودگی میں کوئی شخص مرکز کا امیر نہیں جو سکتا ہے حضور باہر نشینت لے جائیں تو جس کو چاہیں نظامت امیر مقرر فرمائیں۔ احباب نوٹ فرمائیں۔
- ۲) کوٹ مونس ضلع سرگودھا کے پریذینٹ مہاں رشید جمہ صاحب کو نال میں غلطی سے محمد شہید لکھا گیا ہے۔ (۳) مٹان کے پریذینٹ شیخ محمد حسین صاحب دیتا تو ڈیرہ ہلاک ڈیرہ نیشنل انسٹیٹیوٹ کے نمبر نوں نمبر ۱۱ (۱) جمہ کے امیر سید زمان شاہ صاحب ریٹائرڈ پریذینٹ اور ریگولر کرک کلب ستریاں ہیں۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

مہتمم نشرو و اشاعت
فضل غلام غنی صاحب کو سہ ماہی کے ذمہ تمام ڈاکٹر محمد عبدالرحمن صاحب نے
ڈائریوں اصرار کی روک تھام
ڈائریوں کے لئے لاہور مندرجہ بالا موقوفہ پر تعلیم الاسلام کالج میں بروز جمعرات مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۵۷ء کو وقت ۱۰ بجے شام انگریزی میں تقریب فرمائیں گے۔ اس کا وقت کی باہمی کے ساتھ کوئی
ذمہ دار نہ ہو۔

نہ نام کے

لہفصل

لاہور

۷ مارچ ۱۹۵۱ء

مسلم لیگ ہی ایک ٹھوس اصولی جماعت ہے

گئیں :

آج ہم وہی منظر دوبارہ دیکھ رہے ہیں مسلم لیگ کی وہ مخالفت پارٹیاں جو کل اپنے جلسوں کی رونقوں پر نازاں تھیں۔ اب اس دوران نظر آتی ہیں۔ اور ان کے ہوا خواہوں کے چہروں پر ہوا میاں چھوٹ رہی ہیں۔ اور عوام جو درجی پاکستان کی واحد ٹھوس اصولی جماعت مسلم لیگ کے جھنڈے کے نیچے جمع ہوتے جا رہے ہیں۔ وہ مخالفین جو سمجھے بیٹھے تھے کہ ہمارے اور عزیز عوام کو درغلا کر مسلم لیگ کی ٹھوس چٹان کے ٹکڑے اڑا دینگے اب اس چٹان کو دیا ہی مضبوط اور ٹھوس پا کر جیسا کہ وہ پہلے تھی کچھ بائوس سے نظر آ رہے ہیں۔ اور جو امیدیں انہوں نے باندھی ہوئی تھیں۔ ان پر اس بڑی گئی ہے۔

پنجاب کے مسلمان نظر کرتے ہیں بے پروا نظر آتے ہیں ہمیشہ وقت پر نہایت صاف اور دور اندیشی سے کام لینے کے عادی ہوتے ہیں۔ یہ ان کی نظر ہریے بڑی ہی ہے جو اکثر اغراض پرست لوگوں کو ان سے دور از قیاس امیدوں والیستہ کرنے میں غلط فہمی پیدا کرتی چلی آئی ہے۔ جو غلط فہمی ہمیشہ بعد میں ان کے لئے باعث پشیمانی ہوتی رہی ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ پنجاب کے لوگ کسی قدر قماشانی قسم کے واضح ہوئے ہیں۔ وہ ہر جمع لگانے والے کے مجمع کی رونق افزائی کرنا اپنا فرض سمجھتے ہیں لیکن کرتے وہی ہیں جو صحیح ہوتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ مسلم لیگ کی مخالفت پاکستان کی مخالفت ہے مسلم لیگ ہی ایک ایسی جماعت ہے جس کے اصول جیسا کہ ہم پہلے کئی بار عرض کیے ہیں اتنے وسیع ہیں کہ وہ ہر خیال اور عقیدے کے مسلمان کو اپنی آغوش میں لے سکتی ہے۔ اگر کوئی اور جماعت ایسا دعویٰ کرتی ہے۔ تو ظاہر ہے کہ اس کی مخالفت محض ذرات پر مبنی ہے۔ جب پہلے ہی ایک ایسی جماعت موجود ہے تو نئی جماعت کھڑی کرنا جس کے اصول وہی ہیں جو مسلم لیگ کے ہیں صرف ایک بات بردال ہے کہ نئی جماعت محض فقر و انداز کے لئے کھڑی کی گئی ہے۔ باقی وہی وہ جماعت

پنجاب اسمبلی کے لئے آئندہ ہونے والے انتخابات دراصل ذمہ دلان پنجاب کا ایک بار پھر امتحان ہے۔ اور ان انتخابات سے جانچ ہو جائے گی کہ مسلم لیگ کی ٹھوس چٹان کو انتشار پسند عناصر ایسے تخریبی پروپیگنڈا سے کہاں تک نقصان پہنچانے میں کامیاب ہو سکے ہیں۔ یہ بات تو واضح ہے کہ پنجاب کے عوام آج سے تین ماہ سے تین سال کے عوام نہیں مسلم لیگ حکومت نے اس عرصہ میں ملک کے استحکام میں جو عظیم الشان کارنامہ سرانجام دیا ہے۔ یقیناً وہ عوام کے سیاسی شعور کی نشوونما میں مدد و معاون ہوا ہے۔

بے شک اس وقت وہ جماعتیں جن کے متعلق عوام کو یقین ہے کہ مسلم لیگ سے وہ اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد الگ محض ذرات یا محض جذباتی اور رنگینی جو خوش کی بنا پر بنا جاتے ہیں۔ جو غلط پروپیگنڈا سے عوام کو تذبذب کرنے میں کسی حد تک کامیاب نظر آتے ہیں۔ لیکن جہاں تک ہم نے غور کیا ہے یہ تذبذب محض حیثیت رکھتا ہے اور اور اس میں ذرا بھی گہرائی نہیں ہے۔ پنجاب کے عوام کو نظر ہر بند باگگ و عادی کرنے والوں اور لغو باز دھماکے ملیوں کو ایک لمحے کے لئے لہریں مارنا بڑا سمندر بنا دیتے ہیں۔ لیکن ہمارا تجربہ ہے کہ ان زعماء کی غلط فہمیوں کے قطعاً انتخابات کے نتائج ہمیشہ پاش پاش کرتے رہے ہیں پنجاب کے عوام مختلف انجمنوں لیڈروں کے جلسوں کو ہر رونق بخشتے ہیں۔ لیکن وہ ہمیشہ فیصلہ وہی کرتے ہیں۔ جو ملک و قوم کے لئے مفید ہوتا ہے۔

تقسیم سے پہلے جو انتخابات ہوئے تھے شروع شروع میں عوام ہم دیکھتے تھے کہ مخالفین مسلم لیگ کے جلسوں میں وہ رونقیں ہوتی تھیں کہ انہیں یاد آگیا کہ پہلے ایک آہستہ آہستہ یہ بیٹھیں کم ہوتی گئیں اور مسلم لیگ کے جلسوں کی رونق بتدریج بڑھتی گئی۔ اور بڑے بڑے لغو باز مخالفین کی لغاتیاں اور لغت طرازیوں سرسردی پڑتی

جو مسلم لیگ کے اصولوں سے اپنے اصول علیحدہ بتلاتی ہے۔ تو یاد رکھنا چاہیے کہ اول تو ایسی جماعت کوئی معرض وجود میں آئی ہی نہیں اور اگر آئی بھی ہے تو ایسی جماعت سوا اسکے کہ ملک میں تفریق و تشدد کا زہریلا پودا لگا دے۔ اور کچھ بھی نہیں کر سکتی۔ وزیر اعظم خان لیاقت علی خان نے ۵ مارچ کو سیمینار میں ایک عظیم الشان اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ

مخالف کا تصور سمجھ میں اس وقت آسکتا ہے۔ جبکہ اس کے پاس کوئی مختلف پروگرام اور تصدیقین ہو۔

یہ بات مفید رہی دردت سے پاکستان ایک ایسا ملک ہے جس کی اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ اور تمام مسلمانوں کے لئے ایک ہی اسلامی پروگرام ہے۔ جو قرآن کریم اور سنت سے ثابت ہے۔ اسلام فردی اختلافات کی بنا پر پارٹی بازی کو برداشت نہیں کرتا۔ وہ اختلافات کے سوال کو ایک ہی نظام کے اندر رکھ کر حل کرنے کی تلقین کرتا ہے۔ اور نظام ملکی کے اصول اتنے وسیع کر دیتا ہے کہ تمام خیالوں اور عقیدوں کے مسلمان اپنے اپنے خیالوں اور عقیدوں پر ایمان رکھتے ہوئے بھی اس نظام میں شامل رہ سکتے ہیں۔ یہ بات صرف

ایسی ہی جماعت میں پائی جاسکتی ہے جس کے اصول مسلم لیگ کے سے ہوں۔ جو لوگ مختلف فہموں میں جگ زرگرمی دیکھنا چاہتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ پاکستانی متحدہ دیکھا ہو کہ اپنے مشترکہ اندرونی اور بیرونی مسائل کو حل نہ کرنے پائیں۔ وہ سرے سے پاکستان کے ہی دشمن ہیں۔ اور نہیں چاہتے کہ یہاں ایسا امن قائم ہو۔ کہ اسلام کے مختلف فرقے اپنے اپنے عقیدہ پر قائم رہتے ہوئے متحد ہو کر ملک اور اسلام کی خدمت کر سکیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ اپنی ملکی طاقت کو جو یقیناً عوام کی طاقت ہوتی ہے۔ باہمی آویزشوں میں ضائع کر دیا جائے۔ اور ملک کو اتنا کمزور کر دیا جائے کہ اس میں تاب مقابلہ ہی نہ رہے۔

اگر ہم چاہتے ہیں کہ پاکستان ایک ٹھوس وحدت بنا دے تو ہمیں مسلم لیگ کو اتنا مضبوط بنانا چاہیے کہ یہ تخریبی جن مراعات اثر کم سے کم ڈال سکیں۔ اس کا وہاں محدود رہی اب بھی ہے۔ کہ پنجاب جس کو پاکستان کا باوجود شہر ذراں کہنا چاہیے۔ آئے والے انتخابات میں مسلم لیگ امیدواروں کو مدد دے کہ وہ فیصلہ کی کامیابی کرانے میں پاکستان اور اسلام کی بہتری ہے۔

مراٹھ کی مصیبت

مراٹھ کے مشہور پرورشیدہ بیماری اور مسلمان مراٹھ کی نظر بندی کی خبروں نے عالم اسلام میں ایک ہیجان پیدا کر دیا ہے۔ اور ہر اسلامی ملک فرانس کے ظلم و ستم کے خلاف تقویت کا اظہار کر رہا ہے۔ قطع نظر اس کے کہ مراٹھ ایک اسلامی ملک ہے۔ ان نیت کے نام پر ہر انسان کا فرض ہے کہ ایسے مظالم کے خلاف جہاد ضرور مصلحتاً احتجاج بند کرے۔ جو مدنی ظفر اللہ خان نے جو فرمایا ہے کہ مراٹھ ہو یا ریڈیٹ نام پاکستان ہر ملک کے لوگوں کے لئے حق خود اختیار ہی کا حامی ہے۔ پاکستان کی حکومت کو چاہیے۔ کہ ان الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے فرانس کے حالیہ ظلم و ستم کے خلاف پورے زور سے آواز اٹھائے۔ اور کمزور قوموں کی حمایت اپنی پوری طاقت سے کرے محض یرم مراٹھ ماننے کا کوئی فائدہ نہیں ہے بلکہ چاہیے کہ ایسے ظلم و ستم کو سدھارنے کے لئے کوئی موثر اقدام کیا جائے۔ جو ان قلام قوموں کو ہمیشہ کے لئے محفوظ دماون کر دے۔

درخواستہائے دعا

(۱) یہ عاجز خاندان حضرت امیر مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صحابہ کرام۔ درویشان قادیان۔ بزرگان ملت اور احباب کرام سے نہایت عجز و ادب سے عرض کرتا ہے کہ عجز بہت ذوں سے بجا رہے خالص و دھرم بھار ہے اور اس عاجز کی اولیہ بھی تمام جسم میں دردوں کی وجہ سے چلا جا رہے۔ اس لئے عاجز اندر درجہ ہے کہ ازراہ کرم ہم عاجزوں کی صحت کا ملہ حاصل کے لئے دردوں سے دعا فرمائیں۔ اور عناد شاہ جاور ہوں۔

تیا زحیر شہرہ انیکر ویس گوجراوالہ (۲) خاکہ کے ایک دولت آج کل بعض شدید قسم کی پریشانیوں اور بے چینیوں میں مبتلا در آنے والے دس ہزار دن خصوصیت سے تسخ معلوم ہوتے ہیں۔ دوست دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ پروردگار فرماتے ہوئے ان بر فضل اور رحم فرمائے۔ غورینا جاہ پتہ مطلوب ہے لکھارا کا پتہ مطلوب ہے اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیکر۔ ملک صلاح اللہ دار المسیح قادیان

ذوالقرنین ثانی

(از خود نیاض احمد صلی۔ ایس۔ سی۔ (۱۹۰۶ء)

(۲)

میں نے پہلے ذکر کیا ہے کہ ذوالقرنین اول شاہ خورش فارسی تھا۔ نیز خورش کو بائبل نے "یسع" کا خطاب دیا ہے۔ جیسا کہ یسعیاہ نبی لکھتے ہیں

"خداوند اپنے یسع خورش کے حق میں یوں فرماتا ہے کہ میں نے اس کا دامن ٹالنا تھا پھر اڑا۔ کہ امتوں کو اس کے قابو کر لوں۔"

یسعیاہ باب ۵۴، بقرہ (تفسیر کبیر سورہ کہف ص ۱۲۸)

اسی مناسبت سے ذوالقرنین ثانی حضرت یسع خورش علی الصلوٰۃ والسلام ہی فارسی الاصل ہیں۔ اور یسع خورش جس نے یسع موعود کا پیش ہونے کی وجہ سے ذوالقرنین بننا تھا، بھی یسع موعود کا فرزند ہونے کی وجہ سے فارسی الاصل ہے۔ اور آپ کو الہام الہی میں "یسعی نفس" کا خطاب بھی دیا گیا ہے۔

(اگست ۲۰، فروری ۱۸۸۸ء)

لیکن ذوالقرنین اول اور ذوالقرنین ثانی میں باوجود اتنی مماثلت کے دو قابل ذکر امور ایسے بھی ہیں۔ جو ایک دوسرے سے میں طور پر مختلف ہیں۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ اختلاف منشاء الہی کے ماتحت اور گذشتہ صفحے میں کی گئی پیشگوئیوں کے عین مطابق ہے۔

۱، اختلاف ہر دو کے ذریعہ یا جوج ماجوج کے انجام میں ہے۔ ذوالقرنین اول نے جیسا کہ تاریخ سے ثابت ہے۔ قدیم ایران کو یا جوج ماجوج سے آزاد کرایا۔ اور قرآن مجید سے ثابت ہے کہ اس نے ایک لوہار کھینچ کر ان اقوام کو دوبارہ حملہ آور ہونے سے روک دیا۔ لیکن اس کے ذریعہ یا جوج ماجوج تباہ نہیں کئے گئے تھے اور اس میں شکت یہ تھی کہ ان توہوں نے آخری زمانہ میں پھر سر اٹھانا تھا جو اس واقعہ کو منسوخ کہتے ہیں بطور پیشگوئی بیان فرماتے ہیں کہ مقصد ہے اور قرآن مجید میں دوسرے مقام پر حتیٰ اذ فاخت یا جوج وما جوج (دوسرے آیات) کے الفاظ میں ذکر ہے کہ وہ قدیم زمانہ میں گویا کہیں بند کر دئے گئے تھے اور آخری زمانہ میں وہ تمام بندشوں کو توڑ کر دنیا میں پھیل جائیں گے۔ مگر آخری زمانہ میں اشتراکیت کی تباہی کی پیشگوئی آج سے اڑھائی ہزار سال قبل حذقیل نبی نے کی ہے۔ (دعوات "اسلام کا اقتصادی نظام") اور تیسرا جو وہ سوال قبل قرآن مجید نے ان الفاظ میں کی ہے کہ انا اعتدنا جہنم للکفرین نزلنا سورہ کہف میں ایدنا حضرت یسع موعود علی السلام اس آیت کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں۔

"وہ دن بڑے سخت ہوں گے اور خدا ہینٹناگ لٹوں کے ساتھ اپنا چہرہ ظاہر کرے گا۔ اور

جو لوگ کفر پر اصرار کرتے ہیں۔ وہ اسی دنیا میں بے باعیت طرح طرح کی بلاؤں کے دوزخ کا منہ دیکھ لیں گے۔ خدا فرماتا ہے کہ یہ وہی لوگ ہیں جن کی آنکھیں میرے کلام سے پردہ میں نہیں۔ اور جن کے کان میرے حکم کو نہیں سکتے تھے۔ کیا ان منکروں نے یہ گمان کیا تھا کہ یہ امر سہل ہے کہ ان عاجز بندوں کو خدا بنا دیا جائے۔ اور میں مصلیٰ ہو جاؤں، اس لئے ہم ان کی صفیافت کے لئے اسی دنیا میں ہی ہم کو نمودار کر دیں گے۔ یعنی بڑے بڑے ہونک نشان ظاہر ہوں گے۔ اور یہ سب نشان اس کے یسع موعود کی سچائی پر گواہی دیں گے۔"

(برابین احمدیہ حصہ پنجم طبع اول ص ۹۶)

۲، دوسرا اختلاف ذوالقرنین اول کا یا جوج ماجوج کے مقابلہ اور ذوالقرنین ثانی کے اس مقابلہ میں طریق کار کا ہے۔ تاریخ سے ثابت ہے کہ خورش بادشاہ تھا اور اس نے مادی طاقت کے ذریعہ شمال مغربی ایشیا اور مشرقی یورپ کی غاصب قوموں کو قدیم ایران سے نکال دیا تھا۔ لیکن احادیث اور امام یحییٰ کی پیشگوئی سے ثابت ہے کہ یسع موعود اور آپ کے پیشل اور خلیفہ محمود لڑائی نہیں کریں گے اور حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ زمانہ بھی موجود ہے کہ یا جوج ماجوج کا مقابلہ کوئی مادی طاقت نہیں کر سکے گی۔ (ترجمہ باب الفتن) ان تمام امور سے ثابت ہوتا ہے کہ ذوالقرنین ثانی اپنی روحانی طاقت کے ذریعہ یا جوج ماجوج کا مقابلہ کرے گا۔ اور ظالم اور خونخوار اقوام کے خلاف اللہ تعالیٰ کی مدد کو پیکار کرے گا۔ اور اس کے روحانی اثر کو قبول کر کے دنیا کو دوسری اقوام کے دل ہی تانبے کی طرح پگھل جائیں گے۔ اور وہ خدا کے دین کی حفاظت کے لئے لوہے کی طرح اپنے وجود کو قربانی کی کھٹی میں جھونکنے کے لئے تیار ہو جائیں گی۔ اور آخر وہ مقدس اور خدا کا پیارا وجود ذوالقرنین اپنی اس کارروائی کے ذریعہ جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ اور دنیا ایک تباہی کا منہ دیکھنے گی۔ اور یا جوج ماجوج خدا کے غضب کے اندر جلائے جائیں گے۔ اور یہ سب کچھ ذوالقرنین ثانی کے روحانی جذب اور اسکی دلی کرب سے بخلی ہوئی دعاؤں کے اثر سے ہوگا۔ اور اس پر یہ شعر صادق آئے گا ہے

آو فریب کم نہیں غیظ شہر جہاں سے کچھ جس سے بڑا جہاں تہہ دل کا ہر سے غبار تھا سیدنا حضرت یسع موعود علی الصلوٰۃ والسلام ان

تمام امور کے متعلق تحریر فرماتے ہیں:

"یہ تیسری قوم ہے۔ جو یسع موعود کی ہدایات سے فیض یاب ہوں گے تب وہ اس کو کہیں گے کہ اے ذوالقرنین! یا جوج اور ماجوج نے زمین پر فساد مچا رکھا ہے۔ پس اگر آپ کی مرضی ہو تو ہم آپ کو چنڈہ جمع کر دیں۔ تا آپ ہمیں اور ان میں کوئی روک بنا دیں۔ وہ جواب میں کہے گا کہ جس بات پر خدا نے مجھے قدرت بخشی ہے۔ وہ تمہارے چنڈوں سے بہتر ہے۔ ان اگر تم نے کچھ مدد کرنی ہو۔ تو اپنی طاقت کے موافق کرو۔ تا میں تم میں ان میں ایک دیوار کھینچ دوں۔ یعنی ایسے طور پر ان پر محبت پوری کر دوں۔ کہ کوئی طعن تشنیع اور اعتراض کا تم پر حملہ نہ کر سکیں۔ لوہے کی سسلیں مجھے لا دو۔ تا کہ اور وقت کے لڑیوں کو بند کیا جائے۔ یعنی اپنے تئیں میری تعلیم اور دلائل پر مصنوعی طے سے قائم کرو۔ اور پوری استقامت اختیار کرو۔ اور اس طرح پر خود لوہے کی سسل بن کر مخالفانہ حملوں کو روکو۔ اور پھر سسلیں میں آگ پھونکو۔ جیسا کہ حضرت آگ بن جائیں۔ یعنی محبت الہی اس قدر اپنے اندر پھیر کر ڈالو کہ کوئی دلی رنگ اختیار نہ کرے۔"

(برابین احمدیہ حصہ پنجم طبع اول ص ۹۷)

یہ فرماتے ہیں:

"ذوالقرنین یعنی یسع موعود اس قوم کو یا جوج ماجوج سے ڈرنا ہے۔ بلکہ کہ مجھے تانا لا دو۔ کہ میں اس کو پگھلا کر اس دیوار پر تبدیل کر دوں گا۔ پھر بعد اس کے یا جوج ماجوج طاقت نہیں رکھیں گے کہ ایسی دیوار پر چڑھ سکیں۔ یا اس میں سوراخ کر سکیں۔ یا درہے کہ ٹوٹا کر چہ بہت دیر تک آگ میں رہ کر آگ کی صورت اختیار کر لیا ہے۔ مگر مشکل سے پگھلتا ہے۔ مگر تانا جلد پگھل جاتا ہے۔ اور ساک کے لئے خدا تعالیٰ کی راہ میں پگھلنا بھی ضروری ہے۔ یہ اس بات کی نظر اشارہ ہے۔ کہ ایسے مستعد دل اور نرم طبیعتیں لاؤ۔ جو خدا تعالیٰ کے نشانوں کو دیکھ کر پگھل جائیں۔ کیونکہ سخت دلوں پر خدا تعالیٰ کے نشان کچھ اثر نہیں کرتے۔ لیکن انسان شیطانی حملے سے تباہ محفوظ ہوتا ہے۔ کہ اول استقامت میں لوہے کی طرح ہو۔ اور پھر وہ لوہا خدا تعالیٰ کی محبت کی آگ سے آگ کی صورت پکڑ لے۔ اور پھر دل پگھل کر اس لوہے پر پڑے۔ اور اس کو منتشر اور پر اگندہ ہونے سے تمام لے ہو کر تمام ہونے کے لئے یہ تین شرطیں ہیں۔ جو شیطانی حملوں سے محفوظ رہنے کے لئے سدسکندری ہیں۔ اور شیطانی روح اس دیوار پر چڑھ نہیں سکتی۔ اور نہ اس میں سوراخ کر سکتا ہے۔ اور پھر فرمایا کہ یہ خدا کی رحمت سے ہوگا۔ اور اسی کا ثابہ یہ سب کچھ کر گیا۔ انسانی مسنوں کو اس میں دخل

میں ہوگا۔" (الغیاث ص ۹۶)

آخری زمانہ میں یا جوج اور ماجوج کی تباہی جس ذوالقرنین کے ذریعہ مقدس ہے۔ یہ امر کہہ دو ذوالقرنین صرف روحانی ہتھیاروں سے کام لے گا۔ میرے نزدیک بائبل سے بھی ثابت ہے۔ بائبل میں لکھا ہے:

"اور خداوند کا کلام مجھ پر نازل ہوا کہ اے آدم زاد! جوج کی طرف جوج ماجوج کی سرزمین کا ہے۔ اور دش اور سنگ اور توبل کا فرمانروا ہے متوجہ ہو اور اس کے خلاف نبوت کر۔"

پھر لکھا ہے:

"اس لئے آدم زاد! نبوت کر۔ اور جوج کے ہر کہ خداوند نیل فرماتا ہے۔"

آگ کے لکھا ہے:

"پس اے آدم زاد! جوج کے خلاف نبوت کر اور خداوند یوں فرماتا ہے۔ دیکھ اے جوج۔ دوش اور سنگ اور توبل کے فرمانروا میں تیرا مخالف ہوں۔"

حضرتین باب ۳۸، ۳۹، بقرہ (اسلام کا اقتصادی نظام)

مندرجہ بالا حوالوں سے ثابت ہے کہ ذوالقرنین ثانی روحی یا اشتراکی حملہ آوروں کا مقابلہ نبوت کے یعنی روحانی ہتھیاروں کے ذریعہ کرے گا۔ اور ان الفاظ کو خداوند نے فرماتے ہیں۔ دیکھ اے جوج دش اور مسک اور توبل کے فرمانروا میں تیرا مخالف ہوں۔ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ خداوند ان حملہ آوروں کو تباہ کرے گا۔ چنانچہ لکھا ہے:

"خداوند خدا فرماتا ہے۔ اور ہر ایک ان کی تلوار اس کے بھائی پر چلے گی۔ اور یہی چاہیے کہ اور نور نبوی کر کے اسے سزا ملے گا۔ اور اس پر اور اس کے لشکر مل پر اور ان بہت سے لوگوں پر جو اس کے ساتھ ہیں۔ شدت کا مینہ اور بڑے بڑے اولے اور آگ اور گندھک برسائیں گا۔ اور اپنی بزرگی اور تقدیس کر ڈالے گا اور بہت سی قوموں کی نظروں میں مشہور ہوں گا اور وہ جائیں گے۔ کہ خداوند میں ہوں۔ (الغیاث)

اور یہی تمام عبارات سے معلوم ہوتا ہے کہ آخری زمانہ میں یا جوج ماجوج کے مقابلہ ذوالقرنین روحانی ہتھیاروں سے کام لے گا۔ اور دنیا کی ان اقوام کو بھی جو موت کے پنجے سے پھنسے گئے اسے اپنی امداد کے واسطے بلائیں گی۔ روحانی ہتھیاروں سے لیس کرے گا۔ اور جو تھے عقائد کا پول کھولے گا۔ اور صداقت اور اسلام کے نام کو بلند کرے گا۔ اور یہ سب کچھ خدا اس سے کرے گا۔ اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ اپنی عظمت اور اسلام کی صداقت کو منوانے کے لئے اور جو مشن اور جو حرف کے حامیوں کی تباہی کے لئے اس کو کھڑا کرے گا۔

اب میں ان آیات میں سے چند پیش کرنا ہوں۔ جو مصلح موعود کے بارہ میں حضرت یسع موعود علی السلام نے سن کر فرمائے ہیں وہ (باقی دیکھ صفحہ ۶۰)

حضرت پیر افتخار احمد صاحب رضی اللہ عنہ

داندکم حکیم عبدالوہاب صاحب عسکر لاہور

۱۲

حضرت فتوحی احمد جان صاحب کے متعلق حضرت اندلس نے اپنی قلم مبارک سے تحریر فرمایا "حسی فی اللہ فتوحی احمد جان صاحب مرحوم کے متعلق اس وقت نہایت درد و غم کے ساتھ یہ درد قفسہ گھنے لکھنا پڑا کہ اب یہ ہمارا پیارا دوست اس عالم میں موجود نہیں ہے۔ اور خداوند کریم نے بہشت بریں کی طرف بلا لیا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون دانا بفراقہ لمحزونون۔ حاجی صاحب مرحوم و معذور ایک جماعت کثیر کے پیشوا تھے۔ اردن کے سریروں میں آثار رشد و سعادت و اتباع سنت نمایاں ہیں۔ اگرچہ حضرت مرحوم اس عاجز کے فروع سلسلہ بیعت سے پہلے ہی وفات پا چکے۔ لیکن یہ امر ان کے خوارق میں دیکھنا ہوں کہ انہوں نے بیعت اللہ کے قفسہ سے چھڑوڑ پہلے اس عاجز کو ایک خطا ایسے انگارے لکھا جس میں درحقیقت انہوں نے اپنے نہیں اپنے دل میں سلسلہ بیعت میں داخل کر لیا۔ چنانچہ انہوں نے اس میں سیرت صالحین پر اپنا توبہ کا اظہار کیا اور اپنی حضرت کے لئے دعا چاہی اور لکھا کہ میرا آپ کی لٹھی ربط کے ریسے اپنے تئیں سمجھنا ہوں اور پھر لکھا کہ میری زندگی کا نہایت عمدہ حصہ یہی ہے کہ میں آپ کی جماعت میں داخل ہو گیا ہوں اور پھر کس نفسی کے طور پر اسے گذشتہ ایام کا شکوہ لکھا اور بیعت سے وقت امیزا ایسے کلمات لکھے جن سے رونانا تھا۔ اس صورت کا آخری خط جو ایک دردناک بیان سے بھرا ہے اب تک موجود ہے۔ مگر غرض کہ حج بیت اللہ سے واپس آتے وقت چھرا س مخدوم پر بیماری کا ابرا غلبہ طاری ہوا کہ اس وقت وہ راقداہ کو ملاقات کا اتفاق نہ ہوا۔ بلکہ چند روز بعد ہی وفات کی خبر سنی گئی اور سنتے ہی ایک جماعت کے ساتھ نمازہ جنازہ پڑھی گئی۔ حاجی صاحب مرحوم انہما عنق میں بہادر آدمی تھے۔ بعض ناہنم لوگوں نے حاجی صاحب مرحوم کو اس عاجز کے ساتھ تعین امداد رکھنے سے منع کیا۔ کہ اس میں آپ کی کسر شان ہے۔ لیکن انہوں نے فرمایا۔ مجھے کبھی شان کی پرواہ نہیں۔ اور نہ مریدوں کی حاجت۔ اب کا صاحبزادہ کلاں۔

حاجی افتخار احمد صاحب

چہرہ پر نگاہ میں اوردہ باوجود نولاد گزارہ کے ادل درجہ کی خدمت کرتے ہیں اور دل و جان کے ساتھ اس روہ میں حاضر ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو ظاہری اور باطنی برکتوں سے مستحق کرے۔"

لہذا یہ ان کی اہمیت تاریخ سلسلہ میں!

حضرت پیر افتخار احمد صاحب کا اصل وطن لہذا تھا۔ لہذا یہ تاریخ سلسلہ عالیہ احمدیہ میں ایک خاص اختیار رکھتا ہے۔ لہذا یہ ان کو حضرت سید محمد علیہ السلام نے اس ایشیا میں کہا ہے۔ جو ریاض ہند پر کس مورخہ کچھ مارچ ۱۸۷۷ء میں کے طور پر تاریخ ہذا حضور اس میں خدا تعالیٰ کے کام کو پیش کرتے ہیں کہ اس نے مجھے اپنے اہام میں مخاطب کر کے فرمایا:-

"تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے بپا بیٹو جگہ دی اور تیرے سوز کو جو ہر شیا پر اولدھیانہ کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور عزت کا نشان مجھے ہاتا ہے۔ الامز"

لوگ ایک عرصے سے حضرت سید محمد علیہ السلام کو بیعت لینے کے لئے عن کر رہے تھے۔ حضور بواہ میں زلزلے کے خدا تعالیٰ نے مجھے بیعت لینے کے لئے مامور نہیں کیا۔ اس جو خدا تعالیٰ کی دج نے آپ کو بیعت لینے کے لئے مامور فرمایا تو

بیعت کا آغاز لہذا یہ ان سے ہوا چنانچہ مارچ ۱۸۷۷ء کو گذارش ضروری کے عنوان سے جو اعلان بیعت کرنے والوں کے لئے آپ نے مطبوعہ ریاض ہند میں چھپوایا اس میں تحریر ہے کہ تاریخ ہذا سے جو مارچ ۱۸۷۷ء ہے ۲۵ مارچ کے بعد جس وقت کوئی چاہے۔ بعد اطلاع دی بیعت کرنے کے لئے قادیان حاضر ہو جائے۔ اس ایشیا کے آئینوں جو آپ نے لکھا ہے وہ یہ ہے کہ حاکم راعلام احمد لہذا یہ ان کو محمد متعل مکان انجی مکرم فتوحی احمد جان صاحب مرحوم و معذور پھر لہذا یہ وہ مقام ہے جہاں سے آپ نے مسیح مرحوم کے دعوتے کا اعلان کیا اور ہی وہ مقام ہے جہاں سے آپ نے فتح اسلام اور توضیح الرام اور ازلہ اولام کو شروع کیا۔

وہ مسجد وہ محلہ اور وہ مکان۔ جہاں حضرت اپنے باپا قدیم میں مہر سے تھے ایک تاریخی حیثیت

بعض اہم تاریخی دستاویزات

قابل توجہ شہدہ تاریخ حکومت پنجاب

از مکرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم پلیڈر گجرات

روزنامہ "زمیندار" لاہور مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۷ء میں بعض تاریخی دستاویزات کے بارے میں یہ شائع ہوا تھا کہ اصل دستاویزات شیخ کرامت اللہ صاحب آف گجرات کے پاس محفوظ ہیں۔ چونکہ مجھے بھی علم تاریخ سے دلچسپی ہے۔ میں نے ان دستاویزات کو شیخ کرامت اللہ صاحب کی تحویل میں نہایت اشتیاق سے دیکھا۔ ان تاریخی دستاویزات میں سے مندرجہ ذیل چار فرامین نہایت قیمتی اور اہم ہیں۔

- (۱) زمان شہنشاہ صاحب قراقرم شاہ جہاں جلوس ۱۳۷۷ھ
- (۲) زمان بادشاہ فرخ میر ۱۳۷۷ھ جلوس شہنشاہ فرخ میر
- (۳) زمان شہنشاہ محمد شاہ مرقومہ ۱۵۲ھ
- (۴) زمان شاہ زمان شاہ دہلی کابل مرقومہ ۱۲۱۱ھ

آؤں لہذا دستاویز سے پنجاب کی تاریخ میں ایک نئے باب کا اضافہ ہوتا ہے۔ کیونکہ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ زمان شاہ دہلی کابل نے نہ صرف یہ کہ گجرات پنجاب کا علاقہ فتح کیا۔ بلکہ یہاں پر اپنی حکومت قائم کی۔ اور اپنے ناٹینوں کا لفظ اس علاقہ میں کیا۔

جہاں یہ اس باعث مہرت ہے کہ اتفاقاً مسند سے یہ تاریخی دستاویزات انہما دہلا کے باوجود اب تک موجود ہیں۔ وہاں یہ اس باعث توجہ بھی ہے کہ یہ قیمتی دستاویز اب تک کسی سہمی کے کالم میں پڑا ہے۔ ہمارے لئے میں حکومت پنجاب شعبہ تاریخ کے ارباب اختیار کو اس مہر و مہر سے مدد فرما کر شیخ کرامت اللہ صاحب سے ان دستاویزات کو حاصل کرنے کے لئے مناسب اقدام کرنا چاہیے تاکہ ان کی صفات کا خاطر خواہ انتظام ہو سکے۔ اور یہ قیمتی دستاویز ایک قومی ثروت کے طور پر محفوظ رہے۔

(ملک عبدالرحمن خادم پلیڈر گجرات)

قارئین روزنامہ الفضل کے لئے ضروری اطلاع

دس مارچ کے بعد اگر آپ کے شہر کی ایجنسی کی طرف سے آپ کو اخبار الفضل نہ ملے۔ تو اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ کے ایجنٹ نے آپ کا بل ادا نہیں کیا۔

اخبار کابل ہر ماہ کی دس تاریخ تک ادا کرنا ایجنٹ کا اہم ترین فرض ہے۔ (منیجر الفضل لاہور)

رکھتے ہیں۔ اور جس مکان میں بیعت کا آغاز ہوا وہ مکان حضرت صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب حضرت صاحبزادہ پیر منظر محمد صاحب حضرت امان علی ان کی بہن غفور بیگم صاحبہ نے سلسلہ کو دے دیا تھا۔ اور

دارالبیعت

کے نام سے موسوم ہے۔ یہ مکان اب افیاء کے قبضہ میں ہے۔ اس طرح پرسد کی عملی بنیاد لہذا یہ ان میں رکھی گئی۔ (سلسلہ سلسلہ بیعت وہاں ہی سے شروع ہوا۔ یہ مکان یا محلہ لہذا یہ ان میں واقع ہے

حضرت پیر صاحب کے دو صاحبزادے پیر حبیب احمد صاحب مولوی فاضل اور پیر خلیل احمد صاحب ہیں۔ انہما نے ان کی اولاد کا حاجی و ناصر ہو۔

احمد نگر میں روزنامہ الفضل کا تازہ پرچہ منیجر احمد پیر نیر ایجنسی معرفت فرزان علی صاحب خادم مسجد سے حاصل کریں۔ (منیجر الفضل)

درخواست دعا

میرزا اہلبہ فریادو ماہ سے ہمارے مینڈا ہے۔ ہمارے ہر ایک تک نہیں آتا۔ دن میں کبھی ہکا ہرجاتا ہے اور کبھی زیادہ۔ بہت کدڑو ہر گہی ہے احباب ان کی محنت کا بلہ عاجلہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔ (مرد محمد نذیر نگر لاہور)

حقیقہ صگ ذوالقرنین ثانی

۱۲ میں مجھے ایک رحمت کا نشان دیا ہوا
اسکے سوا فرقہ جوڑنے مجھ سے مانگا۔ سو
میں نے تیری نضرہات کو سنا اور تیری دعاؤں
کو پیا یہ قبولیت جگہ دی۔ سو قدرت اور
رحمت اور قربت کا نشان مجھے دیا جانا ہے
فضل اور احسان کا نشان مجھے عطا ہرنا ہے
اور فتح اور ظفر کی کید مجھے ملتی ہے۔ لئے لفظ
تجربہ پر سلام۔ خدا نے یہ کہا ناؤہ زندگیا کے
خزاں ہیں۔ موت کے پیچھے سے نجات پاویں
اور وہ جو قبروں میں رہنے پڑے ہیں یا ہر آویں
اور تادین اسلام کا خیرت اور کام اللہ کا تیرہ
لوگوں پر ظاہر ہوا اور تانہ اپنی تمام برکتوں
کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام محنتوں
کے ساتھ جھاگ جائے اور نالوگ مجھیں
کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں
اور تادہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں
اور تانہ نہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں
لائے اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور
اسکے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور
تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ایک کھلی
نشان ہے اور محرموں کی لادہ ظاہر ہو جائے
سو مجھے یہ بشارت ہو کہ ایک وجہ اور
پاک لڑکا مجھے دیا جائے گا۔ ایک ذکی غلام
مجھے ملے گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی نعم سے،
تیری ذات و نسل سے ہوگا۔

(اشتراک ۲۰ فروری ۱۹۰۸ء)
ان الہامات سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوات والسلام نے بعض مقاصد کے لئے دعائیں مانگی
تھیں۔ اور ان تمام مقاصد کا ذکر ان الہامات میں موجود ہے
اور اللہ تعالیٰ نے وعدہ کیا ہے کہ یہ تمام مقاصد پورے
ہوں گے۔ اور ان کے پورا ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ
نے حضور کو ایک پاک لڑکے کی بشارت دی ہے جو
ہی مسیح موعود ہے اور جیسا بائبل اور قرآن مجید کا
مطالعہ کیا جائے۔ تو معلوم ہوتا ہے کہ پیشگوئی مسیح موعود
کے مقاصد ہی مقاصد ہیں۔ جو آئے دسے ذوالقرنین کے ہیں
القرن آئسوی نساہیں یا جو جہاں کا مقابلہ کرنے
دے وہ دعائی وجود کے منتفق بائبل کی پیشگوئی اور
دسے دسے ذوالقرنین کے منتفق قرآن مجید کی پیشگوئی
۱۲ صلیح موعود مسماہی ہے۔ اور موجودہ حالات اس
پر شاہد ناٹا ہیں۔

تربیل زور اور انتظامی امور سے منجھ کر
تربیل زور اور انتظامی امور سے منجھ کر

مومن سابق بالخیر ہوتا ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی دی ہوئی یقین
سے جامعوں کے عہدہ دار اور وعدہ کرنے والے
اجاب کو ہم یہ کوشش کر رہے ہیں کہ ان کے وعدے
۳۱ مارچ تک سو فی صدی پورے ہو جائیں۔ کیونکہ اچھا
اکرام کو حضور دیدہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد یاد ہے۔
مومن کی علامت یہ ہے۔ کہ وہ سابق بالخیرات
ہو رہے۔ اس کی بھی کوشش ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنے
دوسرے بھائیوں سے آگے بڑھے۔
”میں یہ بھی توقع دلاتا ہوں۔ کہ جو لوگ وعدے کریں
وہ جلد سے جلد اسے پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔
تان کی قربانی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔
چاہے کہ جو درست سابقین میں ہوتا چاہیں۔ وہ ۳۱
مارچ تک اپنا چندہ ادا کریں۔

حضور دیدہ اللہ تعالیٰ اس ارشاد کی تعمیل میں
جامعوں کے عہدہ دار اور ان کے وعدہ کرنے والے
اجاب کوشش کر رہے ہیں کہ ان کا وعدہ ۳۱ مارچ
تک سو فی صدی پورا ہو جائے۔
چنانچہ سکندر آباد کو نے سکریٹری محترم سیٹھ پوٹھ
اور دین نے ان دوستوں کی ایک فہرست ارسال
کی ہے۔ جس میں دفتر اول کے سرخوہو میں سال کا چندہ
تحریک جدید اور دفتر دوم کے سال مقتم پورا کرنے
دلوں کے نام ہیں۔ اس فہرست کے مطابق اور کا چندہ
تحریک جدید اپنی فی صدی ادا ہوا اور سیٹھ صاحب
موصوف نے وعدوں کی فہرست ارسال کر دی۔ وقت
لکھا تھا۔ کہ انشاء اللہ تعالیٰ ۳۱ مارچ تک یہ
وعدے سو فی صدی پورے کر دیئے جائیں گے
ہم یہ ہے کہ میں فی صدی کا وعدہ بھی ادا ہو جائیگا
سیٹھ صاحب کی اس سعی اور کوشش کا شکر یہ
ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔
دوسری جامعوں اور ان کے اجاب کو چاہیے۔
کہ اپنے وعدوں کی ادا کیگی اور مارچ تک لڑکے
اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔
دیکھیں المال تحریک جدید رولہ

حالات

خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم
سے رکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب دعاؤں میں اجاب
دعاؤں میں۔ کہ اللہ تعالیٰ زبور کو خادم دین بنائے
و خاسار را جہ منرفیہ اجڑ ز بلانی صلح حجرات،
الفضل میں شہتا و ناکلیہ کامیابی

پتہ جات مطلوب میں

مندرجہ ذیل حصہ داران کمپنی نے اس کے درخواہ کی
اطلاع کے لئے مشہر کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنے پتہ
جات سے کمپنی کے لئے مطلع کریں۔ تاکہ ان کے
حق میں حصص بھنا لفظ طور پر منتقل کئے جا سکیں۔
۱) اباؤ پتہ پرا احمد صاحب دہلی
۲) اباؤ عبد الکریم صاحب پونچھ
۳) اباؤ سناور۔ خان صاحب جیسولہ
شیخ محبوب الہی
سیکرٹری ادا الیہ امرتسر کمپنی لیٹڈ
زیرین سیس۔ پہلی منزل۔ دی مال۔ لاہور

قیمت اشتہار

بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں
دی بی بی کا انتظار نہ کریں
اس میں آپ کو فائدہ
ہے۔ (منیجر)

اعلان منجانب دارالقضاء

حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب نیر مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ترکہ کی شرعی تقسیم کے
سلسلہ میں مرحوم کی بیوہ نے بتایا ہے۔ کہ محرم مولوی عبد الکریم خان صاحب (دادا حضرت نیر صاحب)
کے پاس جو ایک ہزار روپے مرحوم کے بطور قرض میں۔ وہ دراصل مرحوم کی بیوہ کے ہیں مرحوم کے نہیں
جہاں کا ظہار حضرت نیر صاحب مرحوم نے دیتے۔ وقت کر آیا تھا۔ اور کہ اس کا علم مولوی عبد الکریم خان
صاحب کے علاوہ ان کی اہلیہ صاحبہ کو بھی ہے۔ سو مولوی عبد الکریم خان صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ
اور وہ مرحوم مرحوم کی بیوہ کے اس بیان کی تصدیق یا تردید لکھ بھیجیں۔ اگر ایک ماہ تک جواب نہ آیا۔
تو یہ بیان درست تسلیم کر کے فیصلہ کیا جاسکے گا۔ (ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ رولہ پاکستان)

اطلاع منجانب دارالقضاء

محکم چوہدری محمد اسحق صاحب و رک ساکن دھار دو ال ضلع سیالکوٹ نے محکم سید محمود احمد صاحب
ٹھیکہ دار ٹھیکہ ساکن کوٹ رکن الدین صاحب قصور کے خلاف مالی مطالبہ پر مشتمل ایک درخواست
دے رکھی ہے۔ چونکہ ان کو معمولی طریق سے اطلاع دینے میں کامیابی نہیں ہوئی۔ اس لئے بذریعہ اخبار
اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ اس تنازعہ کے تصفیہ کے لئے مورخہ ۲۶ بوقت ۱۰ بجے صبح احمدیہ دارالقضاء
رولہ میں پہنچ جائیں۔ اس دن بہر حال سماعت ہوگی۔ (ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ رولہ پاکستان)

تمام جہان کیلئے

آسمانی پیغام

منجانب حضرت امام جماعت۔ ایدہ اللہ
انگریزی میں جاری ہے۔

عبداللہ الدین سکندر آباد کوٹ
ڈیزائن لیبوں میں سفر کریں۔ جو کہ اوٹھمرا کے سلطان اور لوٹا رید وازہ
سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں موسم گرما میں خرمی لسن سیالکوٹ کیلئے بہت بھجوا دیتی ہیں
چوہدری سردار خان مینجر جی۔ ٹی لسن مسروس لیٹڈ سر کے سلطان

فضل الہی کی اولاد ترمین کی بہترین دوا
ذہب ام عشق کی خالص اجزاء سے
کی دوائی قیمت ساٹھ گولیاں بارہ روپے

دو خانہ خست رولہ منگولہ
آرام دہ سفر کے لئے جی۔ ٹی

لس مسروس لیٹڈ کی آرام دہ
ڈیزائن لیبوں میں سفر کریں۔ جو کہ اوٹھمرا کے سلطان اور لوٹا رید وازہ
سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں موسم گرما میں خرمی لسن سیالکوٹ کیلئے بہت بھجوا دیتی ہیں
چوہدری سردار خان مینجر جی۔ ٹی لسن مسروس لیٹڈ سر کے سلطان

لس مسروس لیٹڈ کی آرام دہ
ڈیزائن لیبوں میں سفر کریں۔ جو کہ اوٹھمرا کے سلطان اور لوٹا رید وازہ
سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں موسم گرما میں خرمی لسن سیالکوٹ کیلئے بہت بھجوا دیتی ہیں
چوہدری سردار خان مینجر جی۔ ٹی لسن مسروس لیٹڈ سر کے سلطان

